TISKOVÁ ZPRÁVA

Přijďte oslavit narozeniny festivalu Mezi ploty. Velká Rodinná zóna nabízí skvělý program pro děti i rodiče!

Na festivalu Mezi ploty není program pro rodiny pouhou „doprovodnou aktivitou“, ale jedním z hlavních elementů téhle kultovní přehlídky. Jubilejní 25. ročník, který se v parku Psychiatrické nemocnice Bohnice koná 27. a 28. května, přinese bohatou nadílku zábavy pro děti a jejich rodiče nebo prarodiče. Je pro ně totiž připravená veliká programová zóna, ve které najdou spoustu muziky pro všechny generace, divadelní pohádky, taneční představení, klauniády, workshopy, nový cirkus, zvířátka a mnoho dalšího.

Zóna věnovaná rodinné pohodě je natolik nabitá, že ji organizátoři museli rozdělit na několik scén. Na Rodinnou hudební scénu přijedou muzikanti, kteří vysloveně cílí na dětského posluchače, ale taky ti, kteří svou tvorbou a humorem oslovují malé i velké bez rozdílu.
K těm druhým určitě patří nezdolná formace Sto zvířat, jejíž koncert pro děti připomene i nejednomu dospělému, jaké to bylo být tlustým chlapečkem na základní škole. Podobně rozkročené posluchačstvo má třeba ostřílený Děda Mládek Illegal Band, který v naší vlasti pomáhá udržovat kult Jožina z bažin, nebo taková Pohřební kapela, která navzdory pochmurnému názvu, přetavuje českomoravské lidovky do ska, punku nebo reggae notně veselým způsobem.
K dalším hvězdám téhle scény patří Dáda Patrasová, Pískomil se vrací, Dundun nebo energií sršící Tam Tam Batucada, kteří se na bohnická pódia vracejí se svou brazilskou bubenickou show.

Dětská divadelní scéna ovšem malé návštěvníky vtáhne přímo do kouzelného světa, který hned tak nebudou chtít opustit. Čeká tu na ně celá baterie krásných pohádkových příběhů s loutkami i živými herci. Bude to například grimmovská pohádka Tři přadleny v podání Naivního divadla, Pohádka o třech námořnících Divadla Láryfáry nebo Čert a Káča Spolku Taška Kladno.
Představení Krysáci a ztracený Ludvík na motivy televizního Večerníčku předvede Divadlo D5, proslulou dětskou operu Brundibár přiveze Dětská opera Praha, interaktivní představení rozehraje Studio Damúza a tanečními hrátkami malé návštěvníky zaujme Jan Onder, kterého děti znají z televize Déčko. Teprve divadlo Loudadlo ale dorazí s opravdovými televizními celebritami – loutkami Jů a Hele ze Studia Kamarád.

Aby toho snad nebylo málo, vyroste v Rodinné zóně ještě Dětská scéna radosti, kterou nejvíc ze všeho charakterizuje slovo „pohyb“. Uvidíte tu Cinknutý kabaret skupiny Cink Cink Cirk, plný magie, žonglování a pantomimy, vynikající klauniádu souboru Squadra Sua, show akrobatické skupiny Aventyr, vystoupení Taneční školy Ivy Langerové, tančící psy nebo představení Alenka, ve kterém Long Vehicle Circus předvede loutky, masky, chůdaře, jednu zpěvačku a tři herce.
Tady se děti nebudou jenom dívat, ale můžou si taky ledacos zkusit na vlastní kůži. Co se třeba zapojit do bublinové školičky, workshopu beatboxu s mistrem En.dru nebo si vyzkoušet závody králíků? Anebo zjistit, jak na jojo pod vedením mistrů Evropy v této pozoruhodné disciplíně?

Kdyby byly děti kulturou už malinko přesycené, čekají na ně v Bohnicích kromě králíků a pejsků taky poníci a velcí koně, na kterých se mohou projet za pomoci zkušených vodičů.

Ať je však festivalový program pro rodiny sebepestřejší, pořád je to jenom jeden díl multižánrové skládanky, která si říká Mezi ploty. Takže je zapotřebí připomenout aspoň několik hvězd, které návštěvníci potkají v ostatních částech této originální přehlídky. Na hlavní stagei to bude třeba Richard Müller, Tomáš Klus, Xindl X, N.O.H.A. – DJ Set, Michal Pavlíček s Monikou Načevou, Lenka Dusilová s Baromantikou, PSH, Mňága a Žďorp a další velká jména. Alternativní zónu obsadí třeba Květy, Precedens, Katarzia a Kapitán Demo a Street zónu rozvibrují energické kapely jako Skyline, Mydy Rabycad, En.dru, Cocotte Minute, Pio Squad, Artmosphere nebo Circus Brothers.

A to jsme ani nezmínili celou silnou divadelní sekci, díky které si návštěvníci vychutnají kupříkladu představení Divadla v Dlouhé, divadla Sklep, spolku Kašpar či A studia Rubín, show protagonistů pořadu Na stojáka a nervy drásající klání v populární slam poetry.

Program Rodinné zóny a celého festivalu Mezi ploty najdete na www.meziploty.cz.

Kontakt pro média:
Michaela Jurenová, media@meziploty.cz, tel. 720 759 161
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